
N i e d e r s c h r i f t

über die 3. Sitzung des Ortsbeirates Mörsbach am Mittwoch, dem 27.11.2024, 19:00 Uhr, im
Dorfgemeinschaftshaus, Steinackerstraße 6

_________________________________________________________________________

Anwesend:

Ortsvorsteher/in

Ortsbeiratsmitglieder

Ratsmitglieder nach § 46 IV GemO

Protokollführung

Abwesend:

Ortsbeiratsmitglieder

Ratsmitglieder nach § 46 IV GemO

12.12.2024

Dennis Nizard abwesend von 20.20 Uhr bis 20.35 Uhr

Jörg Boßlet
Silke Franzen-Schneider
Christian Glahn
Michael Knobloch
Holm Reinhardt abwesend ab 20.20 Uhr
Ute Ringmann
Heike Scherer

Achim Ruf

Anke Huble

Dr. Julia Igel
Andrea Knobloch
Sascha Kopp
Felix Schäfer

Martin Krämer
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T a g e s o r d n u n g
1 Einwohnerfragestunde

2 Vorortbudget - Verwendung der Restmittel;
Information und Beschlussfassung

3 Sachstand Glasfaserausbau; Information

4 Vermietung Dorfgemeinschaftshaus

5 Verschiedenes
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Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr.
Er stellt die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerechte Einladung der Mitglieder
fest.

Es bestehen keine Fragen oder Anregungen zur Tagesordnung.
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Die Einwohnerfragestunde entfällt, da keine Einwohner anwesend sind.

Punkt 1:
(öffentlich)

Einwohnerfragestunde
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Der Vorsitzende informiert, über das Vorortbudget wurden bereits die Kosten für die Pflege
der Homepage, der Kauf neuer Street Body‘s und die Anschaffung eines Schaukastens
abgerechnet.

Die Reparatur der Geschwindigkeitsmesstafeln, die über das Vorortbudget abgerechnet
werden sollte, könne aktuell nicht erfolgen, da an der Tafel - von Richtung Käshofen
kommend - durch Wassereintritt wohl doch ein größerer Schaden entstanden sei. Die Tafel,
aus Richtung Zweibrücken kommend habe einen Wackelkontakt. Ein entsprechender
Reparaturbetrieb werde nun gesucht.
Im Zuge der weiteren Nutzung regt Ortsbeiratsmitglied Knobloch an, die
Geschwindigkeitsmesstafel - aus Richtung Käshofen kommend - weiter nach vorne Richtung
Ortseingangsschild zu versetzen, damit der Verkehr früher gebremst werden könne. Der
Vorschlag wird vom Ortsbeirat begrüßt.

In diesem Kontext diskutiert der Ortsbeirat anschließend über eine Tempo-Reduzierung in der
Höhenstraße. Nach einem kürzeren Austausch wird vom Ortsbeirat mehrheitlich gewünscht,
das Thema Tempo 30 im ganzen Ort Mörsbach weiter zu verfolgen. Gewünscht sei nicht eine
Zone Tempo 30 (mit rechts vor links Regelung) sondern eine generelle
Geschwindigkeitsreduzierung auf 30 km/h. Ortsvorsteher Nizard gibt an, die Thematik noch
einmal an die entsprechende Stelle in der Verwaltung weiterzugeben.

Ortsbeiratsmitglied Franzen-Schneider schlägt vor einen Carport als Regenunterstand für die
Schulkinder zu kaufen. Dieser könne z.B. auf dem Dorfplatz aufgestellt werden und auch für
Veranstaltungen genutzt werden. Es folgt eine längere Aussprache bezüglich einer möglichen
Umsetzung über Anschaffungskosten, Kostenverteilung, notwendige Verankerungen, ein
eventuell notwendiges Fundament und die Haftungsfrage, da es sich bei dem Dorfplatz in der
Steinackerstraße um öffentlichen Raum handelt.
Abschließend verständigt sich der Ortsbeirat mehrstimmig darauf, die Thematik
„Buswartehäuschen /Unterstand für den Dorfplatz“ auf die nächste Sitzung im kommenden
Jahr zu vertagen. Bis dahin klärt Ortsvorsteher Nizard mit dem Bauamt und dem UBZ
grundlegende Fragen für eine mögliche Umsetzung.

Abschließend fasst der Ortsbeirat e i n s t i m m i g den Beschluss folgende Anschaffungen
über das Vorortbudget vorzunehmen.

1. Kauf von 1 -2 Pavillons
2. Kauf einer Musik-Box für Veranstaltungen
3. Kauf weiterer Stehtische

Punkt 2:
(öffentlich)

Vorortbudget - Verwendung der Restmittel;
Information und Beschlussfassung
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Abstimmungsergebnis:

An der Abstimmung nahmen 7 Ortsbeiratsmitglieder und der Vorsitzende teil.

Verteiler:
10-Huble
32
60
UBZ

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0
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Der Vorsitzende informiert über den aktuellen Stand „Glasfaserausbau in Mörsbach“.
Laut Information der UGG (Unsere Grüne Glasfaser) sei die Leerrohrverlegung in Mörsbach
abgeschlossen. Sobald die Verteilerkästen angeschlossen sind, werde die Glasfasern per
Druckluft in die Leerrohre eingeblasen.
Die Leerrohr-Anschlüsse der Außenhöfe in Mörsbach sollen noch in diesem Jahr erfolgen.
Ab Februar 2025 werden dann weitere Hausanschlüsse verlegt.

Er gibt an, aktuell werden die Straßen/Gehsteige von den Bauherren auf vorhandene Schäden
geprüft und wenn notwendig markiert. Die ausführenden Baufirmen haben die Möglichkeit
auf eine 3malige Ausbesserung ihrer Schäden. Notwendige Reparaturarbeiten sollen noch in
diesem Jahr durchgeführt werden. Dies sei allerdings nur bei Verbundsteinen möglich.
Teerflächen können erst bei frostfreien Temperaturen instandgesetzt werden.

Verteiler
10 - Krebs

Punkt 3:
(öffentlich)

Sachstand Glasfaserausbau; Information
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Der Vorsitzende gibt an, das Dorfgemeinschaftshaus werde regelmäßig vermietet.
Die Reparaturen an den Tischen und Stühlen seien bereits erfolgt. Die Malerarbeiten an den
Wänden folge nun im nächsten Schritt. Die neue Spülmaschine sei bereits in der Küche des
Dorfgemeinschaftshauses eingebaut.

Das Geländer im Flur des Dorfgemeinschaftshauses muss noch festgemacht werden, erinnert
Ratsmitglied Ruf. Ortsvorsteher Nizard wird diese Information entsprechend an die
Verwaltung weitergeben.

In der Zeit von 20.21 Uhr bis 20.35 Uhr übernimmt die stellvertretende Ortsvorsteherin
Franzen-Schneider wegen kurzfristiger Abwesenheit von Ortsvorsteher Nizard die
Sitzungsleitung.

Nach einem längeren Austausch über die Vermietung des Dorfgemeinschaftshauses
verständigt sich der Ortsbeirat darauf, künftig die Art der Veranstaltung bei einer
Vermietungsanfrage abzufragen. Dem Ortsvorsteher solle hierbei ein entsprechender
Entscheidungsspielraum eingeräumt werden. Die Übergabe der Räumlichkeiten und
Kautionsabwicklung an den Mieter erfolge bereits über den Ortsvorsteher. Im Sinne der
Einnahmengenerierung sei es natürlich das Ziel das Dorfgemeinschaftshaus oft zu vermieten.
Die Anmietung der Räumlichkeiten durch Mörsbacher Vereine / Parteien soll nach wie vor
kostenfrei bleiben.

Der Ortsbeirat verständigt sich abschließend einstimmig darauf den Mietpreis für die
Anmietung des Dorfgemeinschaftshauses ab 01.01.2025 wie folgt anzuheben:

 Mietpreis für die Vermietung: 125,00 Euro

 Mietpreis für Vermietung und Nutzung der Musikanlage: 150,00 Euro

Bereits abgeschlossene Verträge für 2025 sollen noch entsprechend dem dort angegebenen
Mietpreis abgerechnet werden.

Verteiler:
60 – Opp/Weishaar

Punkt 4:
(öffentlich)

Vermietung Dorfgemeinschaftshaus
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Das von Firma Kuby gespendete Geschirr soll in Kürze abgeholt werden. Ortsbeiratsmitglied
Boßlet koordiniert den Einsatz.

Ortsbeiratsmitglied Ringmann äußert ihre Bedenken bezüglich des vor kurzem aufgestellten
Automaten in der Höhenstraße. Sie gibt an, es solle doch bitte darauf geachtet werden, dass in
solchen – auch für Kinder und Jugendliche zugänglichen – Automaten keine Vapes (E-
Zigaretten) mit Nikotin verkauft werden.
Ortsbeiratsmitglied Knobloch antwortet, es sei hier lediglich der Platz auf privaten Gelände
vermietet. Die Bestückung des Automaten selbst erfolge über eine Firma.

Ortsbeiratsmitglied Glahn gibt an, an der Bushaltestelle (alte Sparkasse) in Höhenstraße fehle
es an Beleuchtung. Zwar gebe es eine alte Lampe mit sehr wenig Leuchtkraft, allerdings wäre
eine LED Leuchte in diesem Bereich wünschenswert.
Ratsmitglied Ruf gibt an, auch die defekte Beleuchtung in der Talstraße ab Hausnummer 49
sei noch nicht behoben.
Ortsvorsteher Nizard antwortet, er werde diese Angelegenheiten mit den Stadtwerken klären.

Ortsbeiratsmitglied Ringmann gibt an, sie habe bereits im Januar kommuniziert, dass sie
künftig die Sternsinger-Aktion nicht mehr federführend ausrichten werde. Wie ihr mitgeteilt
wurde habe sich bis dato noch keine Nachfolge gefunden. Der Vorsitzende antwortet, er
werde über die Mörsbach-Gruppe kommunizieren, ob jemand künftig die Organisation und
Begleitung der Sammel-Aktion übernehmen möchte.

Ortsbeiratsmitglied Franzen-Schneider erläutert dem Ortsbeirat ihre Idee eines „Schorle-
Fensters“ als Ersatzangebot für das typische Angebot einer Dorfkneipe und zur Belebung des
Mörsbacher Dorflebens. Mittels eines QR-Codes könnten Bürger abrufen, wann dieses
„Ausschank-Fenster“ geöffnet sei.
Ortsvorsteher Nizard antwortet, es gäbe in Verbindung mit Mörsbacher Vereinen bereits die
Planung für einen monatlichen Stammtisch, welcher auch über die Vereine organisiert werden
soll.
Ortsbeiratsmitglied Knobloch verweist auch auf die notwendige Schankgenehmigung bei
Ausschank von Alkohol. Der Vorsitzende gibt an, sofern eingenommene Gelder gespendet
werden und die Information über die Spende dem Ordnungsamt zugegangen ist, sei die
Schankgenehmigung kostenfrei.

Der Vorsitzende informiert, das Dorffest in Mörsbach solle zukünftig immer am 1. Juli-
Wochenende stattfinden.

Verteiler:
32
Stadtwerke

Punkt 5:
(öffentlich)

Verschiedenes
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Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für die Mitarbeit und schließt die Sitzung
um 21:12 Uhr.

Der Vorsitzende Die Schriftführerin

_________________________ ___________________________

___________________________
Anke Huble


